

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ПЯТНИЦА

16

И Ю Л Я
1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Молодежь, в ремесленные училища, в школы ФЗО!

Совет Министров СССР постановил с 15-го июня по 1 августа провести очередную призыв молодежи в школы фабрично-заводского обучения (ФЗО) и с 20 июня по 25 августа — в ремесленные и железнодорожные училища Министерства трудовых резервов.

В школы ФЗО принимаются молодежь от 17 до 19 лет, в ремесленные и железнодорожные училища — от 14 до 17 лет.

В нашем городе имеется два ремесленных училища и три школы ФЗО. За два года обучения в ремесленных училищах молодежь может получить квалификацию: станочников различных специальностей, слесари, электромонтеры и т. д. Школы фабрично-заводского обучения готовят квалифицированных отработавших рабочих для текстильной и металлообрабатывающей промышленности для летних цехов. Сотни юношей и девушек, окончивших в этом году учебные заведения трудовых резервов, влились в коллективы фабрики и заводов города, которые приняли их в свою семью и создали условия для самостоятельной работы и жизни.

В созданных по инициативе товарища Сталина и существующих уже восемь лет школах и училищах Министерства трудовых резервов готовятся основные кадры квалифицированных рабочих для важнейших отраслей народного хозяйства. Многие из окончивших ремесленные и железнодорожные училища школы фабрично-заводского обучения стали стачановцами, новаторами производства, его командирами, знатными людьми страны. Выпускники школ ФЗО, знатного происхождения, лауреата Сталинской премии Проничкина знают сейчас шахтеры всего Советского Союза. Немало известных стачановцев и мастеров, бывших учеников школ и училищ трудовых резервов, имеется и у нас на городских предприятиях.

Подлинно отеческую заботу проявляет советская власть об

учащихся в этих школах и училищах. Во время учебы они полностью содержатся за государственные средства, им не нужно беспокоиться об учебниках, питании, обмундировании, постельном белье, жилище. Все это для них заботливо предоставляется. Им преподают теорию и руководят практикой лучшие преподаватели и мастера производства.

Ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО принимают на себя все расходы на культурное обслуживание учащихся. Учащимся предоставляется возможность смотреть кинокартины, посещать театры, слушать концерты, лекции и доклады.

За работу, выполняемую во время обучения учащиеся получают зарплату. Еще во время учебы заработок учеников ремесленного училища № 1 достигает нескольких сот рублей, а у некоторых до тысячи.

В школах фабрично-заводского обучения и в ремесленных училищах созданы все условия для обучения мастерству. Молодежь охотно идет в эти школы и училища. Однако из этого совсем не следует, что набор можно производить в порядке самодеятельности.

Успех набора будет зависеть от качества организаторской и агитационной работы партийных комиссий, от помощи и руководства, которые они получают от партийных, советских и комсомольских организаций.

Принимаемой молодежи нужно просто и толково рассказать о роли трудовых резервов в народном хозяйстве СССР, о заводах и фабриках, в которых будет молодежь учиться и работать, об условиях ее обучения.

Четко провести призыв в установленные правительством сроки — значит своевременно начать обучение молодежи в ремесленных училищах и школах ФЗО, которые уже подготовились к приему нового пополнения учащихся.

В исполкоме областного Совета

О запрещении торговли хлебом

до выполнения плана хлебозаготовок

Решением от 10 июля 1948 года исполком Владимирского областного Совета депутатов трудящихся, в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 31 июля 1946 года, запретила колхозам и единоличным крестьянским хозяйствам, начиная с 15 июля 1948 года, продажу и обмен зерна, муки, и пшенного хлеба впредь до выполнения ими плана сдачи хлеба государству.

За нарушение настоящего решения председатели колхозов и другие должностные лица будут привлекаться к судебной ответственности, а колхозники и единоличники, виновные в незаконной торговле хлебом, в первый раз будут подвергаться штрафу до 300 рублей, а при повторном нарушении — привлекаться к судебной ответственности.

В райкоме ВКП(б) и исполкоме райсовета

13 июля бюро Ковровского райкома ВКП(б) и исполком райсовета приняли совместное решение: «О проведении уборки урожая и хлебозаготовок в колхозах района в 1948 году».

В решении говорится: «Считать главной задачей в народно-хозяйственной задаче всех партийных, советских и комсомольских организаций, сельскохозяйственных заготовительных органов и правлений колхозов района своевременное и без потерь проведение уборки урожая и выполнение государственного плана хлебозаготовок в наиболее сжатые сроки».

Решение обязывает райсельхозхоздел, директора МТС, партийные организации, сельские советы и правления колхозов принять все меры к тому, чтобы образцово убрать урожай нынешнего года и досрочно рассчитаться с государством по хлебозаготовкам.

Первая квитанция

Вчера распахнулись в рота базы «Заготзерно» для подвоза колхозов, начинающих сдачу зерна государству. Во двор въехали две подводы сельхозработников имени Кирова Малишевского сельсовета.

Помощник заведующего складом И. И. Козлов сделал первый взв.

— Поздравляю вас, дорогие товарищи, — приветствовал он колхозников.

— Вам выпала честь получить в этом году первую квитанцию, 490 кг зерна озимой ржи зачисляется вашему колхозу в счет госпоставок.

Жатки вышли в поле

В уборку хлебов включились шесть из семи колхозов Дмитриевского сельсовета. Сжато более 20 гектаров озимой ржи. От выборочной уборки колхозы переходят к массовой.

Сегодня в поля колхозов «Сила Октября», «Новая жизнь» и «Красная дроздовка» вышли жатки.

Н. Иванов.

Начали обмолот

Дружно разворачиваются работы по уборке урожая в колхозах Бельковского сельсовета.

Особенно успешно начали жатку колхозы «Искра» и «Парижская Коммуна». В артели «Искра» на поле ежедневно выходит по 50 жней. Здесь сжато более 10 гектаров озимой ржи. Через день — два колхоз начнет массовую уборку, в поле выйдет жатка.

В колхозе «Парижская Коммуна» уже идет массовая уборка. Вчера на току этого колхоза начала работать молотилка. Зерно первого обмолота будет направлено для сдачи в счет госпоставок.

Д. Николаев.

Они будут часто вспоминать

После обеда группа слесарей-лекальщиков строем прошла в свой цех. Молодежь вела цепочкой за слесарными веретаклами.

— Смирно! — подана была команда.

— Товарищ мастер, группа к занятию готова! — доложил староста группы.

— Здравствуйте ребята!
— Здравствуйте! — раздалось по цеху.

Мастер Василий Петрович Шушкин объяснил ребятам цель занятий, роздал задания. Каждый принялся выполнять свою работу. Шум и стук опилываемого, обрабатываемого, шлифованного металла наполнили цех.

По тому, как группа встретила своего наставника, как внимательно выслушала его и как старательно делал каждый свое дело, видно было, что у ремесленников дисциплина в порядке, а мастер уважаем.

— Сегодня в моей группе



В электроплавильном цехе Челябинского металлургического завода сталевар В. С. Мокрянский со своей бригадой добился производительности труда, запланированной на 1950 год. Это достигнуто благодаря сокращению продолжительности плавки с 8 часов 43 минут до 7 часов 29 минут. Бригада Мокрянского экономит минуты на каждом этапе плавки (завалке печи, кишения, рафинация). Опыт т. Мокрянского широко распространен на заводе.

На снимке: знатный сталевар Василий Семенович Мокрянский.

Фото Г. Георгиева.

Пресскляше ТАСС.

Новый отряд рабочих

Закончился учебный год в ремесленном училище № 1. Из его стен вышло в этом году 336 молодых рабочих. Все они получили хорошие квалификации. Токаря Лоханову присвоено 6 разряд. 108 человек получили 5 разряд.

Лучшие учащиеся и мастера премированы ценными подарка-

ми и представлены к награждению значками «Отличник министерства трудовых резервов». 5 человек скоро отправляются для продолжения учебы в техникумы. Сейчас они проходят подготовительные курсы. 75 выпускников направляются к работе на Станкостроительный завод.

М. Костенев.

Проверка коллективного договора

На днях в цехе, где начальником тов. Дмитриев (завод имени Киркича), проходило отчетное собрание о выполнении коллективного договора. Рабочие подвергли критике работу завкома и заводоуправления. Докладчику было задано много вопросов о причинах невыполнения некоторых пунктов договора, обслуживающих производственную жизнь и культурно-быто-

вое обслуживание коллектива. Такое же собрание прошло в цехе, где начальником т. Новиков. Здесь поднимался вопрос о неправильном нормировании некоторых работ.

Завком и администрация обязались на следующем отчетном собрании доложить рабочим о выполнении всех пунктов договора.

С. Петров.

которому в 1942 году была вручена медаль «За трудовое отличие» за воспитание трудных резервов, во втором квартале выполнила программу на 104 процента и завоевала первое место по училищу и переходящее Красное знамя. В цехе висит Доска почета с фотографией двадцати человек — передовиков учебы слесарного отдела.

Домнят ученики, которые давно окончили ремесленное училище, кто им давал практические навыки в работе слесарей-лекальщиков, и с уважением здороваются при встрече со своим мастером, гордясь за свою специальность. Будут часто вспоминать родное училище и мастера и эти завтрашние квалифицированные рабочие, вступающие на самостоятельный трудовой путь.

М. Сивинцын,
Ремесленное училище № 1.

